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SUGESTAO: Faca a prova a lapis

(Nao é uma obrigagao. E s6 uma sugestao.)

1. Seja A = {1,2,3,4,5}. Sejam f : A - Aeg : A — A onde
f= {(17 1)7 (2’3>7 (3>5)7 (47 5)’ (575)} eg= {(172)7 (2’3)7 (374)7 (47 5)’ (57 1)}

a){0,4 pt} Calcule (go f)(1). Exiba seus cdlculos.

Resposta:
(9o f)(1)
=g(f(1))
=9(1)
=2
b){0,4 pt} Calcule (f o g)(4). Exiba seus calculos.
Resposta:
(fog)(4)
= f(g(4))
= f(5)
=5

b){0,7 pt} Calcule ((¢g7' o f) o g)(3). Exiba seus célculos.
Resposta:

2. {2,0 pt} Dadas as premissas (-s — (p = (r A s))), (—r V =s) e (=), con-
clua (—p). Justifique cada passo de prova com exatamente 1 equagao da lista
em anexo. A unica excegao a esta regra é o uso de comutatividade e asso-
ciatividade. Ou seja, as equagoes (10), (11), (12) e (13) podem ser usadas
simultaneamente em 1 passo de prova.

Resposta:



l.-s = (p—= (rAs)) [Premissa]
2. -1V -s [Premissa]
3. - [Premissa]
4. =8 [40 em 2 e 3]
5.p—= (rAs) [37 em 4 e 1]
6. =(r As) [16 em 2]
7. p [38 em 5 e 6]

3. {2,5 pt} Dadas a premissa (z € (A — B)), conclua que (x € (B — A)). Jus-
tifique cada passo de prova com exatamente 1 equacao da lista em anexo. A
Unica excegao a esta regra ¢ o uso de comutatividade e associatividade. Ou
seja, as equagoes (10), (11), (12) e (13) podem ser usadas simultaneamente em
1 passo de prova.

[
[
((x e B)A(xz ¢ A)) [11 em 8
10. =(z € (B—A)) [63 em 9
11. 2 ¢ (B — A) [46 em 10
122.2e B-A [65 em 11

Resposta:

1.z € (A—-B) [Premissa]
2. x€ ANz ¢ B (63 em 1]
J.xeA [42 em 2]
4. (x € A)V (z ¢ B) [41 em 3]
5. (x € A)V =(z € B) [46 em 3]
6. —(x€ A)V-(xreB) [9em b
7.2(=(x€e A) A (x € B) 16 em 6]
8. =((x ¢ A) A (x € B)) 46 em 8]
9 )

]

]

]
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—\TEF
pANT=p
pVF=p
pvVT=T
pANF=F
pPVP=Dp
PAD=D
=(-p)=p
pVqg=qVp
PAG=qAD
(pvgVvr=pV(gVvr)
(pA@ Ar=pA(gAT)
pVAT)=(@PVgAN(PVr)
pA(gVr)=(@AgV(pAT)
—(pANq)=-pV—q
—(pVaq)=-pA—q
pV(pAg =p
pA(PVg =p
pV-p=T
pA-p=F
p—=q=-pVyq
P—q=-q— P
pVg=-p—q
pAg=-(p— —q)
—(p—=qg) =pAN—q

p—=aNp—=1)=p—(qAT)
p—=r)N(g—=r)=(pPVe —r
p—=qVp—=r)=p—(qVr)
p—=r)Vig—=r)=p@PAqg) —r

peorg=pP—>q9N(g—p)
p&rqg=por g
perqg=@Aqg)V(=pA—q)
“(pq)=per g
-3z P(z) = Vz—-P(x)
Ve P(x) = Jx—P(x)
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a¢ A=—(a€ A
{z|zecA}=A
Pla)=a€{z | P(x)}
(A=B)=Vz(x € A+ x € B)
(ACB)=Vz(xr € A—x € B)
(ACB) = Ve(ze A—z€B)A
Jx(x € BAx ¢ A)

0 C S, para todo S
0={x|F}
zel=F

S C S, para todo S

(AxP)=0xA) =0

AUB={z|z€ AV x € B}
(xre AV zeB) = (e (AUB))
ANB={z | (x € A) A (z € B)}
(xeAANzeB) = (zxe(ANDB))

|AUB| = |A|+|B| - |[ANDB

A-B={x|x€A AN z ¢ B}
(reAN2x¢B) = (xe(A-B))

A={z |z ¢ A}
(x ¢ A) = (€A
Audh=A
ANU=A4
AuU=U
AND=10
AUA=A
ANA=A
@) = A
AUB=BUA
ANB=BnA

AU(BUC)=(AuB)UC
An(BNC)=(AnB)NC
AN(BUC)=(ANB)U(ANC)
AU(BNC)=(AUuB)N(AUC)
AUB=




